

彭店寨打造红色旅游教育基地

顺着庞村镇彭店寨村主干道一直往村内走,村道尽头往西穿过一条小道拐下去,沿寨壕没走多远,便看到一片水泥地面上竖立着的“彭店寨抗日英雄纪念碑”。纪念碑后面的寨墙上,一个拱形门洞上方赫然可见“日寇投毒洞”几个大字,洞口左侧密密麻麻地刻着当年遇害人员的名单。

这就是彭店寨保卫战抗日英烈的殉难地。

1944年5月,日军侵占偃师后与伪军勾结,彭店寨人王仲伟在民间组织豫西抗日挺进纵队,与日军殊死抗争。王仲伟也因此成为日寇的“眼中钉”。最终,包括他在内的25人躲入地洞誓死抵抗,被日寇投毒杀害。

2001年,彭店寨日寇投毒洞旧址前竖立了纪念碑,投毒洞也被定为县级爱国主义教育基地和国防教育基地。十几年的风风雨雨,纪念碑已有破损,投毒洞周边环境也保护得不理想。

据该村党支部书记李现普介绍,以前,彭店寨村平时很少有人来,被定为爱国主义教育基地后,清明节、国庆节前夕,村内小学师生或其他学校、团体都会来这里献鲜花,接受爱国主义教育。但由于道路、环境、基础设施等因

素,形不成红色旅游基地规模。

如今,走进彭店寨村,道路拓宽了,1000m²的活动广场建起来了,环境也变美了,村民的日子越过越好。于是,打造红色旅游教育基地成了今年彭店寨村两委干部下决心干的一项大事。

连日来,修复纪念碑、整理周边环境、对地洞进行修复……彭店寨村好不热闹。65岁的老党员王万益这些天为了修复投毒洞的事情忙前忙后。他从小生活在村内,是听着投毒洞抗日英雄的故事长大的,修复投毒洞是他的一个心愿。“能还原投毒洞那段历史,让我出点力算啥。”

除了修复投毒洞,彭店寨村还将在村部三楼建村史展览馆,进行红色革命教育。目前,两个大展厅正在进行吊顶、粉刷、铺砖工作,计划在抗战胜利70周年纪念日前组织村民参观。

该村老支书、监委会主任黄林坤拿出自己手写的25000余字的村志手稿,一再进行完善。“我们得仔细挑选展览内容,届时制成版面进行展览。”黄林坤说,“除了传承逐渐被遗忘的英雄事迹,也是让下一代勿忘历史。”(张晓晨 魏旭)

肇事逃逸 从重处理

伊滨讯 6月28日20时15分,区交巡大队事故中队连续接到两起事故报警,两位报警人称各自分别在李村镇南寨社区东路口和居委会附近被一辆无牌二轮摩托车撞倒,且肇事车辆已逃逸。

考虑到两起事故报警时间接近,事故现场又在同一线路,交巡大队负责人刘昆推测两起事故为同一肇事车辆所为,并指示事故中队负责人周迎理带领人员迅速赶到现场处置。

民警迅速赶到南寨社区东路口处勘察,发现一串疑似逃逸当事人掉落的钥匙。随后,民警火速赶往南寨社区居委会附近,发现散落的少量摩托车车零部件、一滩血迹和多颗掉落的牙齿。

周迎理判断逃逸当事人可能会就近治疗,立即组织警力,先后到李村镇东柿园村卫生室、庞村镇卫生所等5家诊所查找,但未获得有效线索。

大队民警经过分析认为,嫌疑人口部伤势严重,可能会到医院处理。当晚22时许,大队民警折返至李村镇卫生院,经查证,该院当晚确实收治一名口部受伤、牙齿掉落的男子。

民警找到受伤男子了解情况,其家属称男子是李村镇袁沟村村民袁某,并承认其确有一辆无牌二轮摩托车,但称男子是在家门口摔倒受伤。

民警做了大量思想工作后,家属同意民警到家中查看车辆。在袁某家,民警用捡到的钥匙,当即打开了其大门门锁,并将散落的车辆碎片与袁某摩托车车身受损处进行比同,结果完全吻合,同时发现,该摩托车车身存在多处新鲜划痕。

证据面前,民警当场锁定受伤男子袁某为肇事驾驶人,依法将肇事车辆查扣,并告知其家属到大队接受处理,逃逸案件三个多小时后便宣告侦破。

此前,6月22日,事故中队也曾接到事故报警,辖区刘李路西朱村段,两辆摩托车相撞,现场两人受伤,其中一方当事人事故发生后驾车逃逸。

周迎理带队迅速赶到现场,对现场仔细勘察后,大队民警对周边群众进行大量走访,并通过查看监控卡口设备视频,综合各方信息,锁定逃逸当事人为辖区李村镇袁沟村村民袁某。

6月23日,周迎理带队前往杜某家工作场所,嫌疑人杜某当场承认肇事逃逸事实。

刘昆提醒驾驶人,区交巡大队专门制定了肇事逃逸事故案件侦办方案,发生事故后,不要心存侥幸心理,及时主动报警并做好善后处理,否则,将按有关规定从重处罚。(苗君甫 王铁强)



农村集体土地确权登记发证问答

◆土改时(1951—1953年)发的土地证还有法律效力吗?

答:根据河南省加快推进农村集体土地确权登记发证政策规定:20世纪50年代土改时期发给农民的土地证,是证明其土地所有权的凭证。1962年,我国将包括农民私有的宅基地在内的全部农村土地收归集体所有,对宅基地和承包的土地,农民只有使用权。1951年的土地证实际上已失去法律效力,但在农村集体土地确权登记发证工作中可作为一种认定土地使用权的参考依据。

◆确权发证工作中,宅基地权属或边界存在争议怎么办?

答:根据《中华人民共和国土地管理法》规定:土地所有权和使用权争议,由当事人协商解决;协商不成的,由人民政府处理。个人之间的争议由乡级人民政府处理。当事人对有关人民政府的处理决定不服的,可以直接到处理决定通知之日起三十日内,向人民政府提起诉讼。按照《河南省农村集体土地确权登记发证实施细则》规定:土地权属有争议未解决的不予登记发证,应先解决争议再进行登记发证。

◆宅基地丢失了怎么办?

答:结合今年进行宅基地换证工作的现状,宅基地丢失不予补办,但不影响换证工作及新证的发放。需查阅原宅基地存根的,权利人须持本人身份证及村委会证明到区国土分局档案室查阅,目前可查八十年代以后的宅基地存根,建议以村为单位统一查阅。

◆家中老宅多年无人居住打理,并且全家户口迁出,此次确权发证能否发新证?

答:根据《确定土地所有权和使用权的若干规定》第五十二条:空闲或房屋坍塌、拆除两年以上未恢复使用的宅基地,不确定土地使用权。已经确定使用权的,由集体报经县级人民政府批准,注销其土地登记,土地由集体收回。

夏日送清凉



医疗服务队队员为工人们进行体检登记

为进一步扩大职工(农民工)的身体健康和生命安全,推动改善职工生产生活条件,区工会近日开展夏季“送清凉、送健康”活动。

此次活动主要面向我区重点企业、困难企业、安置小区建设工地,重点对高温作业、高空作业、露天施工、危险化学品储运等危险因素较大的企业、车间和工地等一线职工开展走访慰问,派送降温物品、健康体检等服务活动。

区工会深入企业工地,监督指导企业防暑降温资金的投入与发放,检查作业场所通风、隔热、降温等安全生产和职工职业防护设施,切实维护劳动者保障权益。(杨万通 张利军 文/图)

简讯

7月2日,区纪委组织纪检系统工作人员以及区直相关单位,五镇纪委书记、专干等到孟津,观摩考察基层党风廉政建设监督检查制度和机制示范点等。(王薇薇)

为提高办事效率,简化办事程序,7月7—8日,我区邀请洛阳市评残专家组到我区为600多名肢体、语言、听力、视力等残疾人,现场免费办理残疾等级评定手续。(杨群 段可宁 郑双明)

7月1日,区创业就业服务中心为佃庄镇百味王食品有限公司举办专场招聘会,当天报名300余人,当场达成就业意向73人,经过笔试、面试,已有22人通过考试,正式上岗。(赵义伟 杨坤)

日前,区教育中心派出7个督查组,对全区学校放假前“安全集中教育日”活动开展督查,此次活动分6个课时进行,内容涉及防溺水、防交通事故、防意外伤害等。(李付锋)

7月8日上午,庞村镇召开精神文明建设工作会议。会议对该镇开展的道德大讲堂、村建设少年宫、第三届道德模范评选、十星文明户评选等活动作了总结,各村党支部书记就精神文明建设成果作了汇报。(魏旭)

7月7日,洛阳市2015年青少年校园足球赛落下帷幕。寇店镇足球队斩获县(市)区组冠军。此次比赛分城区组和县(市)区组,共22支队伍参加。(孙培蓉 刘早平 赵小平)

7月7—8日,洛阳市纪委检查组到我区检查纪检监察信访举报管理工作。(赵论茶)

在“夏季消防集中整治”行动中,区消防大队联合区公安分局采取例行执法检查、突击检查、“错时制”明察暗访等,对全区各类人员密集场所、公共娱乐场所及乡镇街道“九小场所”等开展联合排查整治。在检查中,执法人员对存在消防隐患的4家公共娱乐场所多次责令整改,但遭拒绝。区公安分局依法查证核实,于7月15日对该4家场所马某、韩某等6人依法予以行政拘留。(苗青)

6月份各村(社区)上访情况

单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)
李村镇	西白塔△	李村镇	南寨▲	庞村镇	草店△	佃庄镇	西马庄▲
	康庄▲		武屯▲		密沟▲		后石寨▲
	谭翟△		西李▲		彭店寨▲		大郎庙▲
	王府▲		提庄▲		彭店村▲		东马庄▲
	方楼▲		上庄△		白草坡▲		寇店▲
	东林村▲		下庄▲		辛庄▲		五龙▲
	西林村▲		东柿园▲		大庄▲		杨裴屯▲
	司马▲		西柿园▲		赵屯▲		常村▲
	西马村△		石寨▲		门庄△		沙沟▲
	杨堂▲		袁付▲		掘山村▲		封沟▲
	刘井△		新队▲		军屯村▲		刘李▲
	梁村△		杨湾△		九贤▲		杜寨▲
	道湛▲		东白塔▲		关庄▲		二教塔▲
	诸葛△		中明▲		东大郊▲		水泉▲
	西韩▲		油超△		朱圪塔▲		马寨▲
刘寨▲	偏桥▲	佃庄▲	西朱▲				
苏沟▲	袁沟▲	河头▲	东朱▲				
下徐马▲	魏村▲	碑楼▲	牛寨▲				
上徐马▲	陈沟▲	倪庄▲	舜帝庙▲				
西山张▲	雷村▲	西大郊▲	李家寨▲				
潘沟△	老井▲	东石桥▲	大王▲				
刘沟▲	耿沟▲	酒务▲	韩寨▲				
杨沟▲	南宋▲	牛王庙▲	牛村▲				
李东▲	东▲	黄庄▲	李家村▲				
李西▲	常园▲	王圪塔△	孙寨▲				
李南▲	庞村镇	相公庄△					
李北▲	东庞村▲	西石桥▲					

注:6月份零上访村(社区)为91个,占所有行政村(社区)的86%,与15年5月份相比下降2个百分点。标注“▲”的表示6月份为零上访村(社区),标注“△”的表示6月份为非零上访村(社区)。

新闻之窗

曲剧《河洛人家》演绎“诚信老爹”事迹

伊滨讯 近日,根据“诚信老爹”王月申事迹改编的曲剧《河洛人家》开始排练,8月底将在洛阳歌剧院举行首场演出。

王月申是我区诸葛镇道湛社区居民,1994年,他儿子所开的面粉厂倒闭,欠下150多户乡亲债务。之后,他的儿子远走新疆打工,并一病不起,无力还债。当时已52岁的王月申毅然挑起了替子还债的重担,20年间,他辛勤打工,辛苦积攒,最终还清了债务。其感人事迹被国家、省、市多家媒体报道,并荣登“中国好人榜”,入选“最美洛阳人”。

据了解,《河洛人家》由洛阳市艺术研究所负责创作。本剧将主打“本土”牌,本土主创人员来自我市。该剧导演为市艺术研究所所长梁献军,由洛阳曲剧院国家一级演员担纲主演。(伊新)

请为伊滨好人孙润芝投上一票!

伊滨讯 26年来,不论刮风下雨,还是农忙时节,她坚持一天三趟从婆家到娘家来回奔波,只为按时给高位截肢、生活不能自理的哥哥换药,做各种家务杂务,她就是寇店镇西朱村一位普通的农妇孙润芝。

7月初,孙润芝因不离不弃照顾哥哥26载,演绎手足情深,成功入选“中国好人榜”7月候选人。

心存善意亲情浓,平凡故事最暖心。如果您也为孙润芝的事迹而感动,请登陆

中国文明网,点击“中国好人榜”7月投票评议,选择孝老爱亲类97号孙润芝,详细了解她的事迹,积极参与投票与评议。投票截止日期为7月25日,每个IP地址每天限投50票。(付晓鸥 齐琳)

寇店镇李家寨:党员义务劳动 践行“三严三实”

伊滨讯 “7月容易滋生蚊虫,咱们这回一定得把村里的污水清理干净,把杂草全部铲除,叫老百姓安生生活过夏天……”7月3日,寇店镇李家寨村组织20余名党员、村两委干部参加义务劳动,积极用实际行动践行“三严三实”。

活动现场,党员干部对村内巷道两边的排水沟内堆积已久的淤泥污水进行清理,将角落丛生的杂草铲除干净。劳动过程中,大家手持铁锹,抡起扫帚,相互配

合,不怕脏、不怕累,一个个干得热火朝天。经过一下午的劳动,村内排水沟内的淤泥、杂草彻底清理干净。(齐琳)

河南科技大学“大学生宣讲团”基层巡演走进我区

伊滨讯 浙沥雨水难挡大学生演出激情,“三伏天”高温现场观众热情不减。

7月15日上午,河南科技大学“大学生宣讲团”基层巡演活动走进福民嘉苑西韩社区。洛阳市委宣传部、河南科技大学党委宣传部有关领导、福民嘉苑西韩社区200余名居民观看了演出。

雨越下越大,不少居民打着伞,披着雨衣全程观看。“表演得真好,现在的大学生真是啥儿都会,节目合口味表演接地气!”家住西韩社区的韩大姐第一次在社区看到在校大学生的表演,笑得合不拢嘴。

河南科技大学“大学生宣讲团”用精心准备的故事、小品、诗朗诵、快板、歌曲、相声、器乐演奏等节目,为社区居民带来了一场视听盛宴。

演出结束后,群众纷纷表示,基层巡演将党的理论、方针、政策融入小品、朗诵、快板、歌曲等艺术形式中,既生动活泼、易于接受,又以理服人、发人深省。

据悉,“大学生宣讲团”基层巡演活动以“信仰、信心、信任”为主题,旨在通过群众喜闻乐见的形式,深入学习领会习近平总书记系列重要讲话精神,进一步深化群众对中国特色社会主义、中国梦和“四个全面”的认知认同,进一步勾画我市广大群众在党的领导下共创美好未来的宏伟蓝图,更加坚定政治信仰,牢固树立发展信心,增进群众对党和政府的信任,激发正能量,传递好声音。(王振华 庞帅武 常晶晶)

大学生暑期义务支教 情暖陈沟留守儿童

伊滨讯 “人之初,性本善,性相近,习相远……”伴随着孩子们琅琅的读书声,7月4日下午,李村镇陈沟村大学生暑期义务支教队正式开班。

当天上午,支教队员们早早来到陈沟村,拿着宣传页到村民家中进行宣传。为了让更多的家长支持孩子们学习国学,队员们身着古典典雅的汉服,将此次国学支教活动的内容及目的,详细为村民们讲解。

据悉,此次活动由李村镇创建办主办,邀请洛阳师范学院历史文化学院华夏夏礼社“国学支教队”到陈沟小学开展为期两周的国学支教活动,共开设国学、历史、数学、艺术等课程,除了让孩子们学习文化知识外,还对传统的国学精髓、古代礼仪和现代礼仪进行学习。(姬月强 李松林)

爱心捐款 情暖人心

伊滨讯 7月9日上午,佃庄镇东马庄村两委干部及部分党员代表来到该村3组特困户张书强家中,送上全村党员的爱心捐款,还为他清理院子里的杂草和垃圾。

7月8日晚,东马庄村按照镇党委要求,召开“三严三实”专题教育党课,会上,村党支部发起“向残疾男孩捐款”活动。9日上午,50名党员自发捐款,多则100元,少则10元,共计捐款2500元。

据了解,今年26岁的张书强,2012年在外地打工时,发生意外事故,导致双脚坏死,无法正常行走。2013年,父亲因病去世。三年来,张书强在社会各界的帮助下重燃生活的希望。(郭订喜)